



**НАСТОЯЩИЙ СЕВЕРЯНИН
АНАТОЛИЙ ХАРИТОНОВ**
стр. 4-5



ВНИМАНИЕ – ТРУДОВОМУ ПРАВУ
Полезная информация
стр. 5



ВОЗРАСТ В РАДОСТЬ
К 30-летию клуба
стр. 6-7



К ВЕРШИНАМ МАСТЕРСТВА
Спортивный дайджест
стр. 8

ОСНОВНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

ЗАЛЕЖИ – ГЛУБОКИЕ, РЕЗУЛЬТАТЫ – ВЫСОКИЕ



Осмотр и проверку работы регулятора осуществляют инженер по ремонту Талгат Бекбасов и ведущий инженер по ремонту Игорь Лиманский

Днем рождения газоконденсатного промысла № 22 считается 22 октября 2009 года. Тогда первый производственный объект Общества, где стали добывать и готовить к транспорту углеводороды из ачимовских пластов, был запущен в режим пуска-наладочных работ под нагрузкой. При этом официальный ввод в опытно-промышленную эксплуатацию состоялся позднее – 26 марта 2010-го. Запуск промысла обозначил по сути новое направление в развитии предприятия и разработке Уренгойского нефтегазоконденсатного месторождения – добычу и подготовку «глубинного газа».

ОТ НЕФТЯНКИ ДО АЧИМА

За 15 лет стабильной работы коллективом ГКП-22 добыто порядка 37,5 миллиарда кубометров газа, более 17 миллионов тонн конденсата. Плановые задания по добыче углеводородов успешно выполня-

ет коллектив из 120 человек, в зоне ответственности которых – четыре технологических цеха по подготовке газа и газового конденсата, 73 эксплуатационные скважины, насосная станция внешней перекачки конденсата, две котельные,

узлы учета, система подготовки пластовой воды и ряд других объектов. Большинство процессов на промысле автоматизированы, что существенно облегчает работу газодобытчиков, зато сложностей с лихвой добавляет сама ачимов-

ская толща. Глубина залегания порядка четырех километров, низкопроницаемые и неоднородные коллекторы, высокие температура и давление – все эти свойства горизонта изначально требовали принципиально новых технических и технологических решений – от бурения наклонно-направленных скважин с субгоризонтальным окончанием до специального подземного оборудования, арматурных узлов и определенной компоновки объектов для максимально безопасного обслуживания, удобства монтажа и ремонта.

– Производственный комплекс Газпромышленного управления по разработке ачимовских отложений не зря считается одним из наиболее сложных в Обществе, – отмечает начальник цеха ГКП-22 Артем Колюглов. – Как и на промыслах Нефтегазодобывающего управления, здесь немало специфики в части и добычи, и транспортировки углеводородов. Именно поэтому основная ответственность во времена строительства и ввода в эксплуатацию ГКП-22 была возложена на специалистов НГДУ. Из высококвалифицированных работников нефтяного филиала формировался и костяк коллектива первого ачимовского производственного объекта.

Сам Артем Петрович – тоже из команды нефтегазодобытчиков, поэтому опыта работы с залежами, обладающими «трудным характером», ему не занимать. В руководство промысла он пришел в 2020 году с должности ведущего инженера производственно-технического отдела НГДУ.

стр. 1 <<<

ЗАЛЕЖИ – ГЛУБОКИЕ, РЕЗУЛЬТАТЫ – ВЫСОКИЕ



Газоконденсатный промысел № 22 в 2008 году...

Со времен строительства здесь сейчас трудятся пять человек. В числе старожилов «двадцать второго» – Сергей Алексеев, ведущий инженер-энергетик. Он познакомился с ачимовкой еще в 2008-м, когда рабочим в составе производственно-диспетчерской службы по обустройству ГКП-22 принимал участие в возведении и запуске сложного современного объекта.

– Я трудился в нефтяном филиале уже 18-й год, и когда узнал, что набирают специалистов на новую грандиозную стройку, сам попросился в команду ПДС. Хотелось испытать себя, принять участие в новом масштабном проекте, хоть и понимал – легко не будет, – делится Сергей Владимирович. – И когда в октябре 2009-го был успешно произведен запуск промысла, а в январе 2010 в структуре Общества появилась Газопромысловое управление по разработке ачимовских

отложений, мне предложили остаться в коллективе ГКП-22 на должности инженера-энергетика. Я согласился и уверен, что это решение было абсолютно правильным.

Опыт на стройке специалисты получили колоссальный, научились разбираться во многих смежных вопросах, не пасовать перед сложными задачами, брать на себя ответственность. Ведь многое, как и в первые годы освоения Уренгойского месторождения, на ачимовке было впервые. Шаблона не существовало. Инженеры ПДС не раз вспоминали потом, как при подготовке к опрессовке технологических линий цехов выяснилось, что оборудование одного из основных поставщиков на стыках оказалось не герметичным. Это повлекло за собой новый объем работ, что на несколько месяцев отодвинуло дату ввода УКПГ... Или как в декабрьские морозы



...и в 2024-м

2008-го запускали котельную и систему водоснабжения. Мероприятие довольно рискованное, поэтому коллектив ПДС много часов провел на объекте, контролируя абсолютно весь процесс, и люди буквально выдохнули, когда запуск прошел как по писанному.

– Конечно, строительство объекта и его эксплуатация – это совершенно разные вещи, – продолжает Сергей Алексеев. – Сейчас промысел функционирует в штатном режиме, наша основная задача – следить за оборудованием, поддерживать его в рабочем состоянии, своевременно проводить профилактику и ремонты, а в случае выхода из строя осуществлять замену.

РАБОТАЕМ НА ПЕРСПЕКТИВУ

Впрочем, даже на современном технологичном ГКП-22 скучно никогда не бывает. Так, здесь ведется постоянная борьба со сква-

жинным гидратообразованием и коррозией, ведь среда, в которой работает подземное и надземное оборудование – самая что ни на есть агрессивная. Основной метод противодействия – использование ингибиторов гидратообразования и коррозии. Кроме того, в настоящее время на двух скважинах установлена обвязка из высоколегированной стали 13Cr – это опытно-промышленные испытания, по результатам которых специалисты из ВНИИГАЗа сделают выводы о возможности применения оборудования из данного материала на ачимовских объектах. И уже сейчас начальник цеха ГКП-22 говорит: опыт подсказывает, что новшество хорошее, оно позволит ощутимо сократить количество ремонтов.

В перспективе промысел ждет строительство дожимной компрессорной станции – ориентировочно в 2027 году, а еще чуть

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

Общество начало вести геолого-разведочные работы по ачимовским и юрским отложениям. По итогам этой деятельности Государственной комиссией утверждены запасы углеводородов ачимовского горизонта.

1992 год

В мае начато бурение первой скважины, к сентябрю произведена отсыпка строительной площадки, кустов скважин, автодорог, водозабора; смонтирована линия электропередачи, построен временный вахтовый поселок, выполнены свайные основания под все технологические сооружения.

2006 год

Весной создана производственно-диспетчерская служба по обустройству ГКП-22, которая формировалась в кратчайшие сроки преимущественно из специалистов НГДУ и УГПУ. Штат – руководитель, четыре инженерно-технических сотрудника и 15 рабочих.

2008 год

Издан приказ ООО «Уренгойгазпром» о наделении Нефтегазодобывающего управления полномочиями эксплуатирующей организации для контроля строительства объектов второго опытного участка ачимовских отложений Уренгойского НГКМ.

К разработке первого участка приступило ЗАО «Ачимгаз». После начала добычи эксперты заговорили о «третьем дыхании» Большого Уренгоя.



Главный инженер – первый заместитель начальника ГПУнРАО Александр Юрьев в честь 15-летия ГКП-22 вручает подарочный сертификат начальнику цеха Артему Колюглову



За технологическим процессом следит инженер по добыче нефти и газа Велиджан Керимов

позже – в 2030-х – увеличение числа скважин на имеющихся кустовых площадках.

Однако будущее ГКП-22 – это еще и эффективный, трудоспособный и грамотный коллектив. Сегодня молодежи на промысле много, ребят привлекают, помогают адаптироваться и постепенно доверяют все больше важных и ответственных дел.

– Как выпускники учебных заведений в 2010-2015 годах учились у первопроходцев ачимовки, так современная молодежь перенимает опыт уже у второго поколения газодобытчиков на ГКП-22, – говорит Артем Колюглов. – Могу с уверенностью сказать, что ребятам, приезжающим сюда на работу и практику из разных регионов России, на нашем промысле нравится. Здесь не просто, но интересно – есть куда приложить свои знания и умения. Например, у нас огромное поле для рационализаторской деятельности. И мы поддерживаем как опытных новаторов – а это Сергей Алексеев, Игорь Ли-

манский, Раиль Кадиков, Игорь Новиков, так и тех, кто только заявляет о себе в рационализаторстве – отмечу Велиджана Керимова, Рамиля Хабирова, Дмитрия Лапая.

Согласен с руководителем и Сергей Алексеев, который ак-

тивно сотрудничает с «Газпромтехникумом Новый Уренгой», является председателем экзаменационной комиссии у групп электромонтеров и два года подряд был главным экспертом демонстрационного выпускного экзамена по специальности «Монтаж,

наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий»:

– Молодежь сейчас активная, довольно хорошо подготовленная. Я вижу студентов, обучаю практикантов и всегда беру на заметку наиболее смелых и заинтересованных ребят. В настоящее время, к примеру, мы ждем возвращения после службы в армии одного выпускника техникума, который уже успел немного с нами поработать и отлично себя зарекомендовал. С удовольствием примем его снова в наш коллектив.

Так от одного поколения другому передаются на ГКП-22 опыт, мастерство и главное – желание стать профессионалом в своем деле. Ведь только если есть заинтересованность и цель, можно и горы свернуть, и углеводороды с четырехкилометровой глубины добыть.

Елена МОИСЕЕВА
Фото Владимира БОЙКО
и из архива редакции



Инженер-энергетик Роман Варламов и ведущий инженер-энергетик Сергей Алексеев проверяют работоспособность прибора

На лето и осень приходится самый пик строительства ГКП-22. На площадке одновременно трудятся свыше тысячи специалистов, задействовано более 270 единиц различной техники, порядка 40 подрядных и субподрядных организаций, огромную помощь оказывают специалисты УАВР и УМТС и К. Уже смонтированы сепараторы, разделители, теплообменники, буферные емкости, возведено здание запорной арматуры и насосная метанола. Пробурены поглощающие скважины.

Весной строительство выходит на финишную прямую. Проводятся гидравлические испытания оборудования и трубопроводов, по постоянной схеме подана электроэнергия, готовы к эксплуатации станция очистки воды и пожарный водопровод.

22 октября в 11 часов 22 минуты УКПГ-22 запущена в режим пуска наладочных работ под нагрузкой. С днем рождения, ачимовский промысел!

2009 год

2010 год

В декабре готовность по строительномонтажным работам составляет 90 процентов, смонтировано оборудование основных цехов, состоялся пробный запуск теплосетей и котельной. Продолжается бурение и освоение эксплуатационных скважин.

В октябре завершена пусконаладка систем автоматизации – всем оборудованием УКПГ можно управлять из операторной. Пробурено девять скважин, на одной успешно произведен гидроразрыв пласта для повышения продуктивности залежи. Идет прием объектов экспертной комиссией.

26 марта состоялись торжественные мероприятия, посвященные официальному вводу в опытно-промышленную эксплуатацию ГКП-22.

НАСТОЯЩИЙ СЕВЕРЯНИН АНАТОЛИЙ ХАРИТОНОВ

В рамках проекта «Герои Ямала» Новый Уренгой посетил ветеран предприятия Анатолий ХАРИТОНОВ. В аэропорту гостя тепло встретили бывшие коллеги и внуки. Визит в газовую столицу был насыщен дружеским общением и добрыми воспоминаниями.

Вновь оказавшись на ямальской земле, Анатолий Николаевич не мог не вспомнить, как в июле 1978 года он приехал на Север с четкой целью заработать три тысячи рублей, чтобы отдать долг родным за купленный «москвич», и вернуться домой. В итоге Новый Уренгой привязал к себе на десятилетия. Сначала Анатолий Харитонов работал слесарем, но со временем поднялся по карьерной лестнице до должности заместителя генерального директора Общества по быту и вахтовым жилым комплексам.

– Приятно видеть, как изменился город, в который я вложил много сил и времени. О таких красивых домах, о богатой уличной иллюминации мы могли только мечтать. Раньше строительство не велось так активно, считалось, что в Новом Уренгое будет немного жителей. Ситуация изменилась. Современная инфраструктура привлекает молодежь, вот и мои внуки мечтают получить высшее образование и вернуться работать сюда, на Север, – делится Анатолий Харитонов.

Герой нашего повествования в свое время занимался развитием социальной сферы и решением насущных вопросов с жильем. При этом сам с женой и сыном сначала жил в половине вагончика – а это восемь квадратных метров, спал на самодельной кровати из труб и резиновых лент, нарезанных из автомобильных колес.

– Если на ночь в вагончике закрыть шкаф для одежды, то к утру полушубок в нем примерзал к стене. Раньше зима была суровее, помню, как за три месяца насчитал 60 актированных дней с температурой ниже 42-х градусов. А вот люди здесь были добрые, отзывчивые. Новоуренгойские водители всегда подвозили путников, а двери домов не закрывались на ключ, – продолжает ветеран рассказ об особенностях быта первых северян.

Одним из главных достижений в жизни

Анатолий Харитонов считает ликвидацию вагон-городков. Из балков и бочек людей активно стали переселять в новые дома. Был разработан регламент выделения жилья. Тем, кто только приехал, было положено 4,5 квадратных метра на человека, то есть фактически – койко-место в общежитии. Проработавшим два года выделяли шесть «квадратов», а тем, кто давно стоял в очереди и находился в первой «двадцатке» – девять. Далеко не идеальные условия жизни, но это был уверенный шаг в сторону благоустройства. Всем, конечно, хотелось заполучить эти заветные девять квадратных метров как можно быстрее. Однако ради порядка важно придерживаться социальной справедливости. Поэтому Анатолий Николаевич был принципиален и неподкупен, все знали, что жилищный вопрос под контролем Харитонova решится точно в соответствии с очередностью и каждый получит положенное. Таким образом было переселено 13 тысяч человек.

Как бы люди ни утверждали, что все в этом мире зависит только от их возможностей и желаний, в жизни все же место стечению обстоятельств. Не раз providение управляло судьбой и Анатолия Николаевича.

– Заняться здоровьем меня заставил остеохондроз. Я ходил в больницу на процедуры. Однажды медсестре срочно понадобилось отлучиться от рабочего места, она попросила человека из соседней палаты заменить ее и по окончании процедуры снять с меня оборудование... Этим любезным помощником оказался... Рим Сулейманов. Он тогда был заместителем генерального директора нашего предприятия. Знакомство оказалось судьбоносным. Впоследствии мы проработали вместе 27 лет, – продолжает рассказ Анатолий Харитонов.

Чем только ни приходилось в свое время заниматься заместителю генерального ди-



С октября 1986 года по февраль 2013-го Анатолий Харитонов работал заместителем генерального директора по быту и вахтовым жилым комплексам газодобывающего предприятия

ректора по быту и вахтовым жилым комплексам. Анатолий Николаевич контролировал порядок на городской свалке, качество расчистки снега возле жилого фонда; решал проблемы со спецодеждой горничных, оснащения детских садов и самое главное – жилищные вопросы газодобытчиков. Под его руководством была построена существенная часть городской инфраструктуры и вахтового жилого комплекса Общества. По организации быта северян Анатолий Харитонов даже защитил диссертацию, став кандидатом социологических наук.

Заслуги ветерана перед отраслью и городом отмечены правительственными и ведомственными наградами. Этот человек достойно справился со своими задачами как



Экскурсия по залам Музея истории Общества



Заведующий детским садом «Колобок» Виктория Орлова и начальник УДП Светлана Уманская тепло встретили почетного гостя



Возле первой экспозиции Музея Трудовой славы предприятия. Анатолий Харитонов – второй слева. Фото из фонда Музея истории Общества

руководитель и оправдал кредит доверия самых широких слоев населения во время депутатской деятельности в представительном органе местного самоуправления. Народный избранник твердо и последовательно отстаивал свои убеждения во имя общего блага го-

рожан и никогда не отступал от принципов, считая важным быть честным, компетентным и добросовестно выполнять свои должностные обязанности.

– Газодобытчики всегда работали с полной отдачей. Высокий профессионализм

коллектива предприятия позволит и впредь решать все поставленные перед ним задачи. Уренгой поднимали сильные, умные люди, а сейчас их дело нашло продолжение в детях и внуках. Уверен, что с каждым годом город будет только красивее и уютнее, – отмечает собеседник.

Программа пребывания ветерана в Новом Уренгое была насыщена событиями. Анатолий Николаевич посетил корпоративные и городские объекты, встретился с трудовыми коллективами. Люди, которым довелось в свое время тем или иным образом соприкоснуться с этим человеком, выражали благодарность за участие в их судьбе, а молодежь с интересом слушала рассказ от первого лица о том, как начинался Уренгой. Сам же настоящий северянин большее всего гордится уважением, оказанным ему министром газовой промышленности СССР Виктором Черномырдиным. Во время своего визита в Новый Уренгой в 2002 году Виктор Степанович подписал Анатолию Харитонову юбилейную книгу. В инскрипте он отметил продуктивность их многолетнего сотрудничества и высоко оценил усилия Анатолия Николаевича, вложенные в развитие Севера и его благоустройство.

Ирина РЕМЕС
Фото Владимира БОЙКО
и из архива редакции

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

ВНИМАНИЕ – ТРУДОВОМУ ПРАВУ

В Обществе «Газпром добыча Уренгой» состоялась встреча с руководителями Государственной инспекции труда в Ямало-Ненецком автономном округе (на снимке). В рамках публичных обсуждений правоприменительной практики участники мероприятия, в число которых вошли представители предприятий Нового Уренгоя и Пуровского района, поделились информацией о текущем положении дел в сфере защиты прав и законных интересов трудящихся, а также изложили свое мнение по проблемным вопросам.

К функциям Гострудинспекции относится осуществление надзора в сфере трудового законодательства и иных правовых актов, контроль за обеспечением государственных гарантий в области занятости населения, проверка соблюдения установленного порядка расследования и учета несчастных случаев на производстве и много другое.

Руководитель Государственной инспекции труда в ЯНАО Андрей Зимин рассказал о применении норм трудового права в регионе, указал, что инспекция переходит от практики наказания за уже допущенные нарушения закона к приоритету профилактики их совершения. В результате число контрольно-надзорных мероприятий за последние 5-6 лет уменьшилось в десятки раз, растет взаимопонимание с работодателями, налажена обратная связь.

Он подчеркнул, что в «Газпром добыча Уренгой» деятельность в сфере охраны труда



достигла отличных показателей, что отмечено и на самом высоком уровне: заместителю главного инженера по охране труда, промышленной и пожарной безопасности Михаилу Ясинскому объявлена Благодарность руководителя Федеральной службы по труду и занятости. Поэтому представители других работодателей имеют возможность перенять положительную практику газодобывающей компании.

Одним из спикеров мероприятия стал начальник отдела охраны труда администра-

ции ООО «Газпром добыча Уренгой» Рустем Калимуллин, темой выступления которого были вопросы сохранения здоровья работников предприятия. Он рассказал обо всех направлениях этой комплексной деятельности: периодических медицинских осмотрах, программах оздоровления персонала, обучении оказанию первой помощи в Учебно-производственном центре и так далее.

Александр БЕЛОУСОВ
Фото Михаила САВИНОВА

ВОЗРАСТ В РАДОСТЬ

Клуб неработающих пенсионеров Общества «Газпром добыча Уренгой» «Третий возраст» отметил 30-летие. Праздничный вечер по этому случаю состоялся в Культурно-спортивном центре «Газодобытчик».

Когда режим многозадачности резко меняется на непривычную размеренность, то выход на заслуженный отдых может стать стрессом. Впрочем, такой ход событий не грозит участникам клуба «Третий возраст». Здесь жизнь кипит, как бурная река, чувствуются позитив и невероятная жажда деятельности.

Этим сообществом уже три десятка лет руководит Лариса Мухачева – человек незаурядной энергии и неиссякаемых творческих идей. Объединив вокруг себя семь десятков единомышленников, Лариса Александровна распланировала их жизнь минимум на год вперед. Каждый месяц в клубе посвящен той или иной тематике. Пенсионеры с удовольствием откликаются на предложение весело и познавательно провести время, принять участие в вокальных, театральных, стихотворных конкурсах, в выставке рукоделия, интеллектуальной викторине или благотворительном проекте.

ПРО СПОРТ

Регулярная физическая нагрузка – один из самых безопасных и эффективных способов улучшить здоровье и качество жизни. Не менее важно поддерживать в тонусе и умственные способности. Об этом, конечно, знают в «Третьем возрасте».

– Мы все любим соревноваться, и у нас в клубе есть для этого много возможностей. Интересно попробовать свои силы в чем-то новом, а потом порадоваться заслуженной победе. Например, октябрь у нас традиционно – спортивный. Мы маршируем под военные песни, выясняем, кто самый лучший в дартсе, по шашкам или в стритболе... А еще каждый месяц участвуем в викторине «Эрудит».

Приятно вернуться из клуба домой с победным кубком или призовой шоколадкой и поделиться с внуками подробностями насыщенного событиями дня.

Именно здесь, в клубе «Третий возраст», я научилась вязать и мастерить поделки из бисера. Раньше почему-то для рукоделия времени не находилось, – рассказывает Валентина Иващенко.

ТВОРЧЕСКАЯ ЖИЛКА

Психологи утверждают, что творческий потенциал есть у всех без исключения. Может, они и правы, судя по тому, что практически все члены клуба «Третий возраст» сумели раскрыть в себе мастера и творца.

– Каждую субботу мы встречаемся, чтобы взглянуть на мир через призму творчества и заняться любимым делом – рукоделием. Когда к нам присоединяются новички, которые никогда раньше не держали в руках крючок или спицы, они очень быстро включаются и обучаются. Наши поделки потом участвуют в выставках или становятся приятным подарком друзьям клуба. Поэтому для меня «Третий возраст» в первую очередь – это творчество. За 14 лет в клубе я многому научилась, но совершенству нет предела – рассказывает Татьяна Воробьева.

ДОБРОЕ СЕРДЦЕ

Сочувствие – один из социальных аспектов эмпатии. Способность сопереживать присуща и членам «Третьего возраста». Если кто-то из одноклубников приболел, его непременно навещают, окажут сильную помощь.

Два раза в год пенсионеры-активисты собирают, упаковывают и отправляют нуждающимся социальные посылки.

– Мы занимаемся благотворительностью с 1997 года и за это время смогли помочь многим. В этом милосердном деле большую поддержку нам оказывает заместитель начальника Управления по эксплуатации вахтовых поселков Вячеслав Люфт. Мы подсчитали, что за все время



Члены клуба «Третий возраст» – частые гости в Музее истории, причем не только как экскурсанты, но и как эксперты



Лариса Мухачева принимает поздравления от заместителя председателя ОППО «Газпром добыча Уренгой профсоюз» Романа Молчанова



Актив клуба открыл юбилейное торжество презентацией

отправили почти 70 тонн благотворительного груза. А еще для меня «Третий возраст» – это возможность интеллектуального развития и интересного вре-

мяпрепровождения, – утверждает Валентина Хрипункова.

ТОНКИЕ СТРУНЫ ДУШИ

Театральное искусство – прекрасный способ социальной адаптации и самореализации, особенно, когда ты сам – непосредственный участник происходящего на сцене. Считается, что актерская деятельность раскрепощает, развивает коммуникативные навыки, дарит полет творческой мысли и радость общения.

– Стать актрисой я мечтала с детства, поэтому к настоящему моменту успела примерить на себя много ролей – от Снегурочки до Бабы-Яги. Первое же мое перевоплощение в клубе «Третий возраст» случилось в постановке «Дилижанс». С тех пор без моего участия не обходится ни один творческий проект. А еще мы тесно дружим с театром «Северная сцена», на спектаклях которого учимся актерскому мастерству, – поясняет Наталья Шрамко.



2017 год. Конкурс новогодних костюмов

СЧАСТЛИВЫЕ ДНИ

Сразу после выхода на заслуженный отдых Ольга Малышева стала активным членом клуба «Третий возраст». Она успела оценить все преимущества сообщества, но вскоре пришлось переехать в Тюмень. Спустя двенадцать лет Ольга Михайловна вернулась в Новый Уренгой, чтобы поздравить друзей с 30-летием.

– С теплотой и благодарностью вспоминаю время своей активности в клубе и очень сожа-

лею, что в Тюмени нет ничего подобного. Хорошо, что получилось приехать на праздник и восполнить дефицит общения, – радуется Ольга Малышева, одна из 15-ти «ласточек» – так в клубе называют тех, кто не живет в Новом Уренгое, но периодически сюда прилетает.

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

Работники Общества, наблюдая за веселой жизнью «Третьего возраста» и искрящимися от счастья глазами его участников,



Возраст спорта не помеха, а подмога. «Территория спорта», 2013 год

признаются, что мечтают поскорее пополнить ряды этих энтузиастов. Они точно знают, что именно здесь смогут следовать формуле плодотворного долголетия. Пенсионный возраст – самое подходящее время, чтобы жить своими интересами и делами, на которые раньше не находилось свободных часов.

– Идейное направление клубных встреч не меняется уже много лет, так упрощается подготовка, зато их наполнение никогда не по-

вторяется. У нас всегда интересно и позитивно. А самое главное, здесь можно найти общение, что для пенсионеров зачастую – на вес золота, – говорит руководитель клуба Лариса Мухачева.

Поздравляем коллектив «Третьего возраста» с юбилейным днем рождения! Желаем здоровья, счастья и долгих лет активной жизни!

Ирина РЕМЕС

Фото Владимира БОЙКО и из архива редакции

ДАЙДЖЕСТ

НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ «ОТЕЦ СОЛДАТА»



Водитель автоколонны № 1 Управления технологического транспорта и специальной техники «Газпром добыча Уренгой» Андрей КОРОБА (на снимке) удостоен медали «Отец солдата». В ДС «Звездный» награду ему вручили депутат Тюменской областной Думы Дмитрий ПЛОТНИКОВ и глава Нового Уренгоя Антон КОЛОДИН.

Сын Андрея Викторовича, сержант батальона «Кедр» Дмитрий Короба, третий

год участвует в специальной военной операции. Во время нахождения в зоне боевых действий он награжден медалью «За боевые отличия». Его отец помогает доставлять гуманитарную помощь в ДНР, ЛНР, Курскую, Херсонскую и Запорожскую области.

Медаль «Отец солдата» учреждена Всероссийским общественным движением «Отцы России». Она вручается людям, чьи сыновья проявили мужество и героизм при выполнении боевого задания в зоне спецоперации.

СБЕРЕЖЕМ ПРИРОДУ ВМЕСТЕ!

Общество «Газпром добыча Уренгой» отмечено Почетной грамотой главы города за содействие в реализации проекта «Наш чистый Новый Уренгой». В церемонии награждения принял участие начальник отдела охраны окружающей среды администрации Общества Дмитрий ЛЕШАН.

Цель проекта «Наш чистый Новый Уренгой» – улучшение состояния окружающей среды в городе и его окрестностях. Он объединяет граждан, организации и органы власти в деле сбережения природы и формирования экологической культуры.

Марафон чистоты проводится с 2021 года. Только в этом году было организовано более ста субботников, в которых участвовали представители 220 организаций города. С мая убрано 600 гектаров земель общего пользования. Вывезенные отходы исчисляются тысячами кубометров.

НА ДНЕ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В Музее истории предприятия состоялся День открытых дверей, посвященный предстоящему 15-летию со дня образования Газопромышленного управления по разработке ачимовских отложений и 30-летию клуба неработающих пенсионеров «Третий возраст».

Всего было проведено пять тематических экскурсий с участием ста работников и ветеранов Общества, а также членов их семей. Посетителям рассказали об истории освоения Уренгойского нефтегазоконденсатного месторождения и важных достижениях газодобывающего предприятия, показали уникальные фотографии, документы и награды, свидетельствующие о трудовом подвиге первооткрывателей.

Гостям продемонстрировали трехмерную модель Большого Уренгоя, макет одного из газоконденсатных промыслов компании, с помощью мультимедийных технологий показали особенности технологического процесса добычи углеводородов с Уренгойского НГКМ. Неизменно большой интерес вызвала диорама «Первопроходцы» с реальными атрибутами быта геологов, строителей и буровиков.

В рамках программы также состоялась дискуссия-экскурсия с участниками клуба «Третий возраст». Для представителей юного поколения была организована мини-викторина. Самые активные получили сувениры.

Соб. инф.

Фото Владимира БОЙКО

К ВЕРШИНАМ МАСТЕРСТВА

Минувшая семидневка стала успешной в первую очередь для сборных Общества «Газпром добыча Уренгой». При этом наши спортсмены хорошо проявили себя и в индивидуальных дисциплинах.

▪ Состоялся ответный матч 1/8 финала открытого Кубка России среди мужских волейбольных команд, в котором «Факел Ямал» на своей площадке победил «Динамо» из Ленинградской области со счетом 3:2. Следующая домашняя встреча, уже в рамках чемпионата России по волейболу – Суперлиги сезона 2024-2025 годов, сложилась для нашей дружины менее удачно. Новоуренгойская команда всухую уступила «Динамо-Уралу» из Уфы – 0:3 – и оказалась на девятой строчке турнирной таблицы.

▪ В Тюмени прошел чемпионат России по бильярдному спорту в зачетах «Снукер 15 красных» и «Снукер 1 красный». В первом из них Артем Истомин, представлявший наше предприятие, стал победителем, во втором занял третье место. У женщин оба зачета выиграла сотрудница КСЦ «Газодобытчик» Татьяна Истомина.

▪ В Новом Уренгое состоялся открытый Кубок ООО «Газпром добыча Ямбург» по волейболу среди мужских команд, посвященный 40-летию со дня основания компании. «Золото» соревнований завоевала сборная «Газпром добыча Уренгой», в финале переигравшая спортсменов СУМУО. Самым ценным игроком турнира признан Рауль Гиниятуллин из УЭВП, лучшим связующим – сотрудник УКЗ Александр Чернышов.

▪ В Ноябрьске был проведен турнир по хоккею с шайбой на Кубок ООО «Газпром

добыча Ноябрьск». В итоговой таблице на второй строчке расположилась команда «Факел» «Газпром добыча Уренгой». В рамках турнира также состоялись товарищеские матчи юношеских команд 2010-2011 годов рождения. В них наши молодые спортсмены дважды уверенно переиграли ноябрьскую команду «Ямальские стерхи» – 7:2 и 7:4, а третий поединок завершили вничью – 5:5.

▪ Ноябрьск стал ареной и для соревнований семейных команд в зачет XXIII Спартакиады трудящихся ЯНАО. «Серебро» турнира – в активе сборной «Газпром добыча Уренгой», в которую вошли семьи Кудиновых и Соколовых из Управления корпоративной защиты.

▪ В Открытом первенстве «Газпром добыча Уренгой» по танцевальному спорту «Старты сезона 2024» блестяще проявили себя участники коллектива «Ониона», представлявшего наше предприятие. Они завоевали 36 призовых мест в различных номинациях, в том числе 15 первых, 11 вторых и 10 третьих. Этот результат принес клубу безоговорочное первое место в командном зачете.

▪ Во Дворце спорта «Звездный» прошли командные соревнования по бильярдному спорту в зачет Спартакиады работников ООО «Газпром добыча Уренгой». Первое место в них заняла сборная Уренгойского газопромыслового управления, также в тройке лучших – спортсмены КСЦ «Газодобытчик» и Управления автоматизации и метрологического обеспечения.

В личном первенстве всех конкурентов превзошел Владимир Путинцев из ЛПУ, «серебро» у представителя УГПУ Эльда-



«Факел», вперед!

ра Джалилова, третье место разделили сотрудник КСЦ «Газодобытчик» Михаил Пономарев и Дмитрий Птичкин из Управления дошкольных подразделений. Женский зачет выиграла Екатерина Стреченцева (УЭВП), призерами стали Татьяна Истомина (КСЦ «Газодобытчик») и Ирина Романова (УГПУ).

▪ В мастер-классе для поклонников волейбола, который провели игроки команды «Факел» российской Суперлиги, приняли участие 86 любителей спорта.

▪ Продолжает расти количество участников массовых катаний на коньках в ХК «Факел». В минувшее воскресенье на лед вышли 74 человека.

Александр БЕЛОУСОВ
Фото предоставлены участниками соревнований



«Старты сезона», танцует «Ониона»



Наши победители открытого Кубка по волейболу

